

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 8 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Mi van az önálló magyar bankkal?

Az osztrák-magyar bank kérdése.

Záros határidő a kormánynak.

A kormánynak, melynek gondját most az általános választói jog s a delegáció kérdései tetézik meg, sürgősen döntenie kell a bankkérdésben.

Az állásfoglalást az osztrák-magyar bank felszólítása tette szükségessé, amelynek vezetősége közölte Wekerle Sándor pénzügyminiszterrel, hogy semmi körülmények között nem akar tovább bizonytalanságban maradni s záros határidőn belül határozott nyilatkozatot kért arra a kérdésre, meghosszabbítják-e szabadsalmát, vagy a magyar kormány önálló bankot akar-e létesíteni? Ebben a pillanatban ugyan a legkellemetlenebb volt a kormányra a színvallás, de a dolgon nem segíthetett és a mai minisztertanácsra vár a döntés.

Wekerle Sándor minisztereinek már hetek óta készítette elő. Ezzel

van összekötetésben Kossuth Ferencnél tett több látogatása az utolsó időben. A kormány tudja, hogy minden hajlandósága ellenére is politikai öngyilkosság volna, ha nem áll határozottan az önálló bank oldalára.

Ezzel van összefüggésben a fuzió kérdése, melyet februárra akar a kormány megbeszélni, a katonai kérdések sima megoldása s ezzel az egész politikai helyzet. A kormányban a közös bank hívei vannak túlsúlyban, akik gazdasági okokkal magyarazzák álláspontjukat. De az ország hangulatára való tekintettel a politikai egyensúly érdekében kénytelenek deterrálni a közvéleménynek.

Ezek után a pénzügyminiszterre nem várható más feladat, mint megkeresni az önálló bank felállítására a legsimább módot. Amint értesülünk, Wekerle már meg is találta a formulát, amivel valószínűleg úgy csinálják meg az önálló bankot, hogy csak a nyakra való változik, de az egész ugyanaz marad. Tervéhez a kormány tagjai is hozzájárultak s erről a megállapodásról tesz jelentést ma délelőtt, mielőtt azt a minisztertanács jegy-

zőkönyvbe veszi, Wekerle Sándor a királynak.

Wekerlét a király ma délelőtt 11 órakor külön kihallgatáson fogadta. Az audiencia egy óra hosszúságú tartott.

Hajdu megye virilisei.

Kész a névjegyzék.

Hajdu vármegye igazoló választmánya tegnap délelőtt tartott ülést Rásó Gyula nyugalmazott alispán elnöklété alatt. Az igazoló választmány a vármegye legtöbb adófizetőinek névjegyzékét állította össze. A névjegyzékben kevés változás történt. Hajdu megye viriliseinek névsora a jövő évre a következő:

Semsey Andor Budapest 42966, gróf Zichy Géza Tetétlen 15292, Harstein Péter Debrecen 5584, Lichstein Dezső Balmazújváros 5368, Fried Leó Tiszacségye 5265, dr. Czeplédy Mihály Debrecen 4694, Gyémánt Samu Püspökladány 3938, Kovács Ákos Kaba 3853, Fischbein Ignác Nádudvar 3859, V. Oláh Miklós 3020, Mandel Samu Kaba 2969, Takács Imre Hajduböszörmény 5793, dr. Braun Adolf Tiszacségye 1675, Fürst Odón Balmazújváros 5577, Ludány Lajos Nádudvar 2483, Fisch Jakab Püspökladány, Fekete Sándor Hajduböszörmény 2454, ifj. Lichstein Samu Balmazújváros 2420, Csapó István Földes 2328, Bereney János Hajdunánás 2187, Somossy Béla

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETEÉNél

Találkozunk.

A lány ujjai alatt csak úgy zokogott a zongora.

Mikor befejezte játékát, mosolyogva fordult a mögötte álló főhadnagyhoz:

— Meg van velem elégedve? Elég szépen játszom a nótáját?

A főhadnagy merész bók helyett egyszerűen, komolyan csak annyit felelt:

— Azt már én régen mondtam!

S csak nézett tovább is komolyan a szép kis Ernára, ki érezte, mint pirul el a tekintet alatt s jobb kezét szinte önkénytelenül csipkés fehér koténye alá csuszattatta.

Pedig azután is érezte, hogy a főhadnagy továbbra is, a csipkék alatt is csak azt a kis fehér kezét, annak a kis fehér kéznek a negyedik ujját, azon a lilomszirom-ujjon a tomor aranykarikát nézi.

A kis Erna balkeze a violina tévedt föl s a kotta után gépiesen játszott:

„Találkozunk... nem bucsuzom”.

Az a komoly, egyenruhás nagy gyerek, beleszólt a dalba:

— Maga akarta, maga tette, hogy ne úgy legyen.

A lány felállt, a kotény alól kiszabadult kezét a szék támlájára tette. A betévedt napsugár csakugy szikrázott az aranykarikán. A főhadnagy odatette jobbát az Erna fehér keze mellé:

— Miért, hogy ez a két kéz csak így, egymás mellett nyugszik?

Erna olyan komolyan, olyan határozottan tudta a problémát megoldani.

— Én szegény lány vagyok!

A fiu szomorúan mosolygott:

— Nem az a baj, kis Erna. Hisz a szegénység nem boldogtalanság s én is tudnék áldozatot hozni.

A főhadnagy balkeze játszva simította végig az arany kardbojtot.

Erna felkacagott, hangosan, keserűen:

— Elég lesz az érzelmeskedésből. Szavak beszélnek, tények cselekednek.

A főhadnagy kiigazította a leány szavait.

— Tények bizonyítják, amit a szavak beszélnek.

Mindkét seb halálos volt.

Abban a percben, mikor Erna elmondta a holtomiglant az oltár előtt, egy pillanat alatt meghalt a kis főhadnagy lelke.

Még a lüktető, zakatoló agyát is lehűtötte ugyanaz nap este egy kis gömbölyű, fényes golyó.

Tisztársai azt mondták, kár volt érte, szép karrier küszöbén állt. Az egész városka ott volt a temetésen. Sok szép leányszem gyult ki nedves fényben, mikor a halott utolsó kívánságára felzokogott a sir körül a zenészek kezében:

„Találkozunk, nem bucsuzom,

Még nem mondtam Isten veled...”

S míg a felgyülemelő hantok lassankint elfedték a kis főhadnagy koporsóját, a kóssa szél felkapta a nótá hangját s egy-két tört akkordot elvitt belőle egy klematisszal befuttatott villába, melynek egyik ablakában hullámos barna haju fiatal asszony zokogott, szép, fehér, karikagyűrűs kezére hajolva.

Legjobb a Békési Róza „Rózsza” színszappana

Hajduböszörmény 2148, Nagy Imre Hajduböszörmény 2009, Berencsy Gyula Hajdunánás 1989, Liszka Nándor Debrecen 1845, Csohány Antal Hajdunánás 1837, *Rosinger Lajos Tiszacsege 1824, Forrai Ernő Nádudvar 1813, Grünfeld Adolf Püspökladány 1801, Deesi Rudolf Püspökladány 1697, Csohány László Hajdunánás 1588, Dobay Károly Hajduböszörmény 1576, Stahler Dániel Hajduszoboszló 1572, Kolbenheier Kálmán Debrecen 1553, Soós Géza Nádudvar 1551, Körner Béla Hajduszoboszló 1537, Grósz Herman Hajduböszörmény 1527, dr. Veres Menyhért Hajduböszörmény 1492, Fried Samu Balmaújváros 1487.

Id. Gyulay István Hajdunánás 1484, Bleuer Adolf Balmazújváros 1484, Csohány Ferenc Hajdunánás 1445, Lichtmann Mór Püspökladány 1432, Forrai András Nádudvar 1425, Mildner Béla Püspökladány 1416, Wohl Adolf Hajduhadház 1415, dr. Lindner Sándor Hajduböszörmény 1380, Karácsony Zsigmond Földes 1378, Czalkay András Hajduböszörmény 1366, Gaál Ferenc Hajduböszörmény 1354, Ujhelyi Andor Hajdudorog 1321, Sembery Miklós Hajduböszörmény 1300, Kömmerling János Hajdudorog 1299, Kohn Dávid Püspökladány 1295, Pákozdy Lajos Hajdunánás 1285, G. Tóth János Hajduszoboszló 1283, Oláh Sándor Hajdunánás 1273, Budaházy Zoltán Debrecen 1249, Forrai Sándor Nádudvar 1245, Veszprémy István Hajduhadház 1234, Fazekas Sándor Hajduböszörmény 1231, Forrai Gyula Nádudvar 1230, Kövér Antal Hajduböszörmény 1226, Forrai József Nádudvar 1226, Baum Ferenc Püspökladány 1187, Soós János Hajduszoboszló 1187, Angyal Sámuel Hajduböszörmény 1185, Stern Péter Téglás 1153, Schlachta János Hajdunánás 1167, ifju Tisza Imre Püspökladány 1144, Demjén Gábor Nádudvar 1143, Kovács Antal Hajdunánás 1123, id. Nagy Kálmán Hajdunánás 1108, Csorvássy Miklós Hajdunánás 1104, Sinay Ferenc P.-ladány 1101, Grósz M. H.-szoboszló 1074, id. Doby Sándor Nádudvar 1072, Adler Farkas Hajduszoboszló 1070, Szilágyi János Hajduszoboszló 1065, Borbély Mihály Hajduszoboszló 1059, Blauer Mór Téglás 1045, Sinay Antal Hajdunánás 1944, Takács István Hajdunánás 1014, Harsányi Károly Hajdudorog 1012, Oláh Miklós Hajduszoboszló 1012, Papp Antal Hajduböszörmény 1001, Popper Miklós Debrecen 9850, Kalocsay Gusztáv Hajduszoboszló 972, Kupferstein Herman Hajduböszörmény 971, Bojcs István Hajduszoboszló 967, Demjén Lajos Nádudvar 960, dr. Papsai Kálmán Hajduböszörmény 933, P. Nagy Lajos Hajduszoboszló 923, Márton Gábor Egyek 919, Sőtrányi Géza Hajdunánás 911, Kohn Jakab Püspökladány 915, Sági Imre Földes 909, Meisels Vilmos Nádudvar 905, dr. Nagy Gábor Hajdunánás 905, Szabó Antal Földes 902, Mácsay József Kata 901, U. Szabó Sándor Hajduböszörmény 899, Fulop Arthur Hajdudorog 898, Major Gyula Hajduböszörmény 895, Kövér Pál Hajduböszörmény 881, dr. Szabó János Hajduszoboszló 879, dr. Popper Mór Debrecen 878, Orosz Endre Debrecen 878, Paksy Károly Hajduböszörmény 878, Kiss József 873, Rosenbaum Bernát Nádudvar 863, Borsovy Sándor Hajduböszörmény 869 Kéri Lajos Püspökladány 848, Demjén Albert Albert Nádudvar 845, Hohlisz Kamil Püspökladány 840, Fejér József Nádudvar 839, dr. Kovács Bálint Hajduszoboszló 837, Nagy Lajos Hajduszoboszló 825, Poroszlay Albert Hajduhadház, K. Szabó Mihály Hajduböszörmény 823, Szabó András Nádudvar 822, Molnár Antal Nádudvar 805, Egri Dániel Tetélen 804, Malatinszky József 802, dr. Csuka Lajos Hajdunánás, Gere Gyula Kaba 795, Rosenfeld Ignác Kaba 791, Szabó Gábor Hajduböszörmény 787, dr. Lövinger Armin Hajduböszörmény 780, Kaszás István 771, Kovács Gyula 779, U. Szabó János 766,

Friedrich Lajos Hajduböszörmény 765, Kovács Gábor Nádudvar 759, Grosz Adolf Hajduszoboszló 753, Losonczy Károly Kecskemét 750, Csapy Jakab Hajduszoboszló 749, Csohány József Hajdunánás 749, Csohány Hajdunánás 743, Kover Pál Hajduszoboszló 711, Kozma Sándor Hajduböszörmény 739, Ságy Ferenc Hajduszoboszló 736, Papp Sándor Nádudvar 734, Kovács Nándor Hajduszoboszló 732, Szabó Elemér Hajdudorog 727, Móricz Imre 723, Kálmán Lajos Hajduböszörmény 722, Krausz Mór Hajduhadház 716, B. Nagy Károly Hajduszoboszló 715, Oláh András Budapest 714 korona.

Póttagok lettek: Ványi Lajos Földes 706, Dobó Nagy Imre Hajduböszörmény 702, Kovács Gábor Hajduszoboszló 692, Zakar Sándor Hajduszoboszló 686, Gaál Sándor Hajduböszörmény 686, Szikes Endre Hajduböszörmény 686, Szilágyi Mihály Kaba 676, Saáry Lajos Hajduszoboszló 674, dr. Kiss Sándor Hajduszoboszló 666, Makai János Hajduszoboszló 661, Lóki Sándor Hajduböszörmény 656 korona adóval.

Igen érdekes jelenség, hogy a virilisek utolsója 50 koronával több adót fizet, mint a múlt évben.

Elmaradt kirándulás.

Egy órai késés.

Tekintetes szerkesztő ur!

Tisztelettel kérem, sziveskedjék b. lapjában az alábbi soroknak helyt adni:

A debreceni polgári fiúiskola f. hó 27, 28-ára kirándulást tervezett Nagy-Várad, a Sobes-Körös völgye és a révi cseppkőbarlang megtekintésére. Már napokkal előbb lázasan készülődtek a fiúk e napra, hiszen majd mindannyian debreceni születésűek, akik még sem hegyet, sem folyót nem láttak. Vasárnap már kora hajnalban kint voltak az állomáson szülőik, testvéreik kíséretében, — soknak ez lett volna az első útja a szülővároson kívül — s izgatottan várták az indulás percét.

Egyszerre azonban villámként csap le a hír, hogy a vonat, melynek reggel 5 óra 3 perckor kellene megérkeznie s mely 5 óra 10 perckor indult volna a kiránduló csapatral Ermihályfalva felé, egy teljes órát késik s így a késés miatt Ermihályfalván nincs csatlakozása a várad-i vonathoz. Mivel más alkalmas utirányt nem lehetett választani, a kirándulás fúcsesba ment s a fiúk szomorú szívvel, könnyes szemekkel osztottak szét.

De nemcsak a kiránduló csapatunk, hanem számos, fontos magán s üzleti ügyekben Várad felé igyekvő utas járt hasonlóképen. Már most azt szeretnénk tudni, hogy mi lehet az oka annak, hogy egy vonat, mely nem is Budapestről, hanem Püspökladányból, tehát egy órai távolságból indul, egy egész órát késik, mikor se hóvihar, se árvíz nincsen? Mit csinálhatnak az aradi üzletvezetőséghez tartozó Püspökladányban, hogy egy óráig sem bírnak egy vonatot elindítani? Mi az oka egyébként annak, a mi most a vonatok indulása körül országszerte tapasztalható? Mire való akkor a hivatalos menetrend, ha abban bizni nem lehet?

És Debrecen város tanácsa mért nézi összetett kezekkel, hogy az a rég óhajtott kívánság, t. i. Debrecennek fővonalra való fejlesztése, továbbá a Debrecen—Nagyvárad közti direktvonal még mindig egy távol messzeségben járó idea; mért nincs rajta teljes erejével, minden befolyásával, hogy ez a terv minél hamarabb meg is valósulhasson, hiszen csak akkor válna Debrecen azzá a nagy alföldi központtá, a minék minden debreceni polgár látni szeretné. Ha nem mozdít meg a város minden követ, nem veti minden tekintélyét latba az ügyért,

ugy nemsokára nemcsak a megyénket, de a városunkat is szét fogják darabolni!

Kiváló tisztelettel:
Egy tanár.

VÁRMEGYE.

Rendőrkapitányok kinevezése. A főispán Körner Bélát Hajduszoboszló, dr. Weszprémy Barna tb. szolgabírókat pedig Hajduböszörmény rendőrkapitányává nevezte ki.

Vadászat anarkisták után.

Van, vagy nincs?

— Távirati tudósítás. —

Most anarkista hajszával van elfoglalva a budapesti rendőrség. Besúgták a rendőrségnek, hogy a Kenyérmező utcában egy mérnök dinamitot tart a lakásán elrejtve. A detektívek bevitték a mérnököt, akinél házkutatást is tartottak és tényleg találtak az iróasztalban két robbanó patronot.

A mérnök igazolta, hogy nem anarkista. A becsületszavát adta erre s még az ismerőseit is felvontatta, erre elhitték neki, a dinamit patronokat elkobozták és őt elbocsátották. — A Bulyovszky-utcában lakást vett egy fiatal ember. Azért volt a szomszédoknak gyanus, mert beretvált képű. Jägeringet visel és idegen. Besúgták. Reggel bevitték a főkapitányságra és ott estig folyt az igazolási eljárás.

Bevittek egy muszka katonatisztet, aki valahol az orosz-japán háboruban elvesztette a balkarját. Ezt a szállodából kerítették elő este a detektívek és reggelre igazolták. A katonatiszt arra volt kíváncsi, hogy fogadják Budapestben a királyokat. Reggelre ez a kíváncsisága teljesen elmúlt. Ment vissza Oroszországba.

A Dob utcában egy ember megtalálta az antimilitaristák kiáltványát. Valaki elvesztette vagy eldobta. A rendőrség most nagy apparátussal nyomozza azt az embert, akitől a kiáltvány a kövezetre került.

Egy másik ügyben még nagyobb nyomozást folytatnak. A Teleky-téren egy uri külsejű ember az ószeresnél munkásöltönyt vásárolt. Kék zubbonyt és kék nadrágot. Az ószeresnek csak később jutott eszébe, hogy ez gyanus. Szaladt a főkapitányságra és beadta a gyanus vásárló személyleírását. Ezt sokszorosították és szétküldték a városban. Ilyen eset még százával kerül.

És végeredményében a rendőrség a leghatarozottabban kijelenti, hogy Budapestben nincsen anarkista.

A Ganz-féle Villamosági R. Z. építészeti vezetősege (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőtviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű fevilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 **Világítótetek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

VÁROSHÁZA.

Felelősség a fizetésrendezés ellen.

A városi alkalmazottak fizetésrendezésére vonatkozó közgyűlési határozatot Márton Imre, a függetlenségi és 48-as párt volt elnöke megfélebbezte, mert az állítólag tulment a rendes mértéken és nem kimélte az adóalanyokat. A közgyűlési határozatot a felelősséggel együtt a hét végén fogja a tanács felterjeszteni a belügyi kormányhoz.

Az alsónyirvidéki vizlecsapoló társulat tegnap tartotta közgyűlését a városháza nagytanácstermében. Előbb a választmány tartott ülést. Szapáry György gróf lemondott az elnöki állásról. A közgyűlés úgy határozott, hogy a lemondás felett rendkívüli közgyűlésen fog dönteni. Elhatározták, hogy új csatornákat építenek, a régiakat pedig kitisztítják.

Akik a kolerát terjesztik! A mezőrendőrkapitánysághoz panaszos beadvány érkezett, amelyben a kolera terjesztésével gyanúsítja meg a névtelen feljelentő a bolgár kertészeket; azt írva róluk, hogy a trágyázással terjesztik a járványt. A konkurrensre valló beadvány élénk derűt keltett a rendőrségen.

Szomorú tiszti vizsga.

Nem lehetett magyar nyelven felelni.

Mi az eredmény?

Tegnap délelőtt hirdették ki Nagyváradon az önkéntesek előtt a múlt héten lezajlott tiszti vizsgák eredményét. Ez a katonai aktus nagyon szomorú és nagyon lehangoló volt. A szomorú eredményű vizsgának az volt az oka, hogy az idén nem engedték meg a magyar nyelven való feleletet. A tiszti vizsgán Cankl Rudolf vezérőrnagy elnökölt. A vizsgálóbizottság tagjai voltak a nagyváradai házi-ezredből: Burián Lajos alezredes, Seefelder Oszkár őrnagy, Palkovits István és Bien Sámuel kapitányok, Rabatics Dusan, Papp Kovács József, John Lajos, Welwart Lipót és Pach főhadnagyok. Résztvett e bizottságban több aradi katonatiszt is. A szomorú vizsgálat eredménye a következő:

A 37-es önkéntesek közül még egy esztendei szolgálatra köteleztetett kettő, további két hónapi szolgálatra benmaradt egy, a tiszti kárdojtól elesett hét. Az elbukottak száma összesen tíz.

A debreceni 30-esek közül bukott egy, a tiszti bojtól elesett egy. Ezzel szemben 54 aradi önkéntes közül senkit sem tartottak vissza még egy évre s a tiszti rangot csak kettőtől tagadták meg.

Sikerrel tették le a vizsgát: Nagyváradiak: Borsos Béla, Burián Ottó, Csapó Ferenc, Ferenczy János, dr. Böszörményi Andor, László Iván, Székely Lajos, Jakab Izsák, B. Kovács Gábor, Neufeld Jenő, Kaufmann Mór, Sártori Sándor, Miklóssy Gábor, Praznovszky Jenő, Nagy Kálmán, Fodor Jenő, Korda Ödön, Szivós Ferenc, Waldman Antal, Várszeghy Lajos, Rácz József, Rosenthal Károly, Neszmirák Sándor, Ajbay Lajos. Debreceniek: Fűredi Sámuel, dr. Friedmann Dezső, Kőváry György, Szabó György, Varga Sándor. A nagyváradai katonák közül elbukott tehát 30 százalék, az aradi katonák közül pedig

alig 4 százalék. Nagyon valószínű, hogyha az önkéntesek magyarul felelhetnek, ezen óriási százalékkülömbözöt be nem következhetik.

A Filharmonikus zenekar.

Első próba.

Zenei esemény.

Csak nemrég bocsátotta ki a Debreceni Zenekedvelők Köre, ez a tavaly óta oly nagy sikerrel működő egyesület felhívását egy vonós és fuvós zenekar megalakítása iránt s örömmel jelentjük, hogy e felhívásnak már is oly eredménye lett, mely minden várakozást felülmúl.

Városunk zenét művelő tagjai oly nagy számmal jelentkeztek, hogy a zenekar immár véglegesen megalakult és tegnap este 8 órakor már első zenekari próbáját is megtartotta a zenede helyiségében. Bebizonyult az a régi igazság, hogy tömörülésben rejlik az erő. A zenekarnak 30 vonós tagja van eddig, akik nemes lelkesedéssel vettek részt a tegnapi próbán. Az ő kitarításuk garancia arra, hogy e zenekar, mely városunk zenét művelő tagjait van hivatva egyesíteni, szép jövő előtt áll és kitűzött feladatának meg is fog felelni.

A fenti 30 tagon kívül van a zenekarnak 16 olyan elsőrendű tagja, akik fuvós hangszerekkel vesznek részt s így már eddig 46 tagu a zenekar, ami a legvérmesebb reményeket is felülmúlja.

A zenekedvelők köre a vegyes énekkart is megalakította már, amely szintén legközelebb fogja első próbáját megtartani.

SZINHÁZ.

A színház megnyitása.

Első előadás.

Zilahy regimentje bevonult a Kossuth utcai muzsacsarnokba s ma este a *Tatárjárás*sal már megkezdte működését.

Kiváncsi érdeklődéssel várja Debrecen közönsége, hogy Zilahy Gyula, aki most már egyedül és függetlenül áll testülete élén, milyen eredménnyel váltja be a színházbizottság előtt tett ígéretét. Sikerül-e neki, a múlt dicsőségeitől megszentelt hajlékban visszaállítani azt a színvonalat, amely a debreceni színpadot méltán megilleti?

Kár azonban, hogy a műsorváltozás, amely például az elmúlt szezon során is nagyon igénybe vette a közönség türelmét, mindjárt a beköszöntőnél felütötte fejét. Második előadásnak *Brankovics* György drámát jelezték és most arról értesülünk, hogy a holnapi második előadás is a *Tatárjárás* operett lesz.

Kicsiny pontnak látszik a megnyitót megelőző lázas készülétekben ez a műsorváltozás, pedig jelentős dolog. Az igazgatónak nagy súlyt kell fektetnie arra, hogy a műsort megbízhatóvá tegye. Nemcsak a debreceni, de a vidékről beránduló közönség kedvéért is.

Máskülönbben a mai első est egy kis képet nyújt arról, hogy Zilahy nemes lelkesedése mennyire fokozódott. A nyári állomásokon sűrűn adták a *Tatárjárás*t. Volt idő a kidolgozásra. Gőrdülékenysége, színessége, élvezhetősége telték az ensembel.

Diszletekre, jelmezekre gondot, időt bőségesen fordíthattak.

Nem csoda tehát, ha már az első előadást is meleg érdeklődés közt tarthatják meg. De ezzel az érdeklődéssel karöltve jár a közönség — elismerjük nagy, de joggal nagy igénye, — a melyet, ha Zilahynak sűrűn emlegetett reorganizációjával sikerül kielégíteni, újra szebb s dicsőségesebb napok válthatják fel egymást a debreceni színházban.

Zilahy és a közönség érdekében is őszintén kívánjuk, hogy úgy legyen!

A kisbérlet megszűnt. Az utóbbi két szezonban ama közönség számára, amely a rendes bérletekben nem tudott megfelelő helyet biztosítani, 30 vasárnap estére érvényes ugynevezett „kisbérlet”-et rendszeresített az igazgató. Mint értesülünk, a vasárnapi kisbérletek megszűntek. Ezután a vasárnapi előadásokat mint régebben is, általános bérletszűnetben tartják meg.

Világítási próba. A Kossuth utcai muzsacsarnokban tegnap szokatlan élénkséggel uralkodott. Emberek jöttek-mentek, lázas sietséggel cipelték hol egy ládát, hol egy kosarat, melyek telve voltak a legkülönbözőbb színházi kellékekkel. Az alatt bent a színházban Körner Gyula tanácsnok, Végh Gyula főkapitány és Debreceni Jenő igazgató felügyelete alatt megtartották a világítási próbát. A délutáni órákban telgyújtották az összes gázlámpát s az Auer-lángok kékes színben fénylő világosságával harmónikusán olvadt össze a villamos lámpák izzó fénye. A színház fényárban uszott. A közönségnek, mely a gyér világossághoz szokva volt, szokatlan lesz az a fény, mely most a nézőteret előnti. A mennyezetről alá függő nagy luszteron kívül, mely eddig egyedül szolgáltatva a világosságot, sok apró villamos körtét helyeztek el. A sötét alsó páholyokat egy-egy villamos körte világítja meg, míg a közép és felső páholyok előtt kettős és hármas águ villamos lámpák égnek. Az egésztest kiegészítik a prosceniumon égő villamos körték s teszik fényessé a színház nézőterét. Kár, hogy a villamos világítást az idő rövidsége miatt jobbára csak a nézőtérre vezették be.

„A” napra egy első emeleti kiadó. Cim a kiadóban.

Nagy botrány Zágrábban.

Pofon a bánhelyettesnek.

Zágráb, szept. 30.

Párját ritkító botrány játszódott le ma délután 4 órakor a horvát főváros legforgalmasabb utcáján, az Ilicán. Jurissa nevű joghallgató felpofozta és megbotozta az utcán Crnkovics Miklós bánhelyetteset.

Az eset előzménye az, hogy Jurissa részeg fővel a báni palota előtt a Márk téren gunydalt énekelte a bánról, amiért 14 napi elzárásra ítélték. Az ítéletet Jurissa a bánhelyettesnek tulajdonította, akire ma rálesett.

Mikor az osztályfőnök a báni palotából kilépett, Jurissa hozzáugrott és háromszor egymásután teljes erővel arcul ütötte az idős embert, majd a botjával többször végigvert rajta.

— Nesze, te gazember, te bitang — ordította a részeg jogász, akit az utca népe valósággal ünnepelet.

Miután a joghallgató kijelentette, hogy a Corso-kávéházban várja meg a rendőrség embereit, társai vállukra emelték, a nők virágokat szórtak eléje. A rendőrség előtt Jurissa azt mondta, hogy a bán tettestéért első sorban a helyettes felelős, rajta állott boszút, mert

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Eltűnt minőségű angol rumok.

egyszerű kihágásért 14 napra ítélték. Jurissát bekisérték.

Zágrábban óriási lelkesedést keltett a „nemzeti hős“ botránya; a lapok külön kiadást akartak adni, de a rendőrség a nyomdák megszállásával megakadályozta ezt. Jurissát letartóztatták. Crnkovic osztályfőnök több könnyebb sérülést szenvedett.

Andrássy a 48-as pártban.

Nyilatkozik a reformról.

Budapest, szept. 30.

Ma este gróf Andrássy Gyula belügyminiszter a függetlenségi és 48-as pártkörben részletesen nyilatkozott a választójog reformjáról. Andrássy, Kossuth Ferenc társaságában jelent meg a pártkörben, ahol az egybegyűlt képviselők előtt Kossuth kijelentette, hogy a kabinet eljutott a legkorszakosabb alkotáshoz, a választójog reformjához, miért is szükséges, hogy a párt szoros összeköttetést tartson fent azzal a miniszterrel, aki a reformot megcsinálja. Andrássy sűrűn el fog jönni ezentúl a pártkörbe, hogy a szükséges felvilágosításokat megadja.

Legelőször Barabás Béla intézett kérdést Andrássyhoz, hogy a magyarság fölényét biztosította-e? Andrássy azt mondta, hogy a nemzetiségekkel szemben a javaslat nem védi Magyarországot, inkább a demagogiával szemben. A szavazás községek és körzetekint fog történni. A szavazatokat ambuláns küldöttségek fogják átvenni. A választás 1 nap alatt lesz. A választóknak hitelesen kell igazolniuk, hogy irni-olvasni tudnak. Kétség esetén próbát fognak tétetni a gyanusakkal.

Az erdélyi képviselőknek megígérte Andrássy, hogy az ősválasztók (régijogon) megtartják jogukat. Ellenben a választás nem lesz titkos, se egyenlő.

— Két gyufaszál se lehet egyenlő — jegyezte meg Kossuth.

— No, akkor én nem is szavazom meg — jelentette ki Bedőházy János.

— Hát akkor ki szavazza meg?

— Én — jelentette ki Sümegi Vilmos derűltég közben.

Több oldalról hozzá intézett kérdésre kijelentette Andrássy, hogy 2.700.000 új választó lesz, tehát Kristófi javaslata mögött nem áll az övé. Szükségesnek tartja azonban a fuvar és ellátási díj meghagyását, mert a magyar választók nem szavaznának.

— Tönkremegyünk — sopánkodtak a képviselők.

Kijelentette még a miniszter, hogy a kuriai biráskodást megszi-

gorítja. Választói jogosultságot ad az 1 évi illetőség vagy 10 évi állampolgárság.

Ezután Mezőssy Béla földművelésügyi államtitkár javasolta a 20 koronás cenzusnak 40-re való fölemelését. Ez a cenzus kedvez a magyarságnak. Végül kijelentette Andrássy, hogy a pluralitásból nem enged; azzal áll vagy bukik.

UJDONSÁGOK.

* **Uj zeneiskola és orsz. kir. zeneakadémiai előkészítő tanfolyam Debrecenben.** Alig néhány hete, hogy hirt adtunk P. Nagy Zoltán államilag képezett, oklevéles zenetanárnak zenei kulturánkat közelről érintő új intézményéről s ma már igazán fényesnek mondható eredményről számolhatunk be, őszinte örömeire mindazoknak, kik a komoly zenetanulásnak az egész város művészi életére kiható eredményét mérlegelni tudják. Az új intézmény fokozatosan fejlesztetik s a jövő tanévben hegedű és énektanszakokkal teljes zeneiskolává bővül ki. Ez évben csak a zongoratanzak nyílt meg, zeneelmélet és összhangzattan melléktanszakokkal s mégis eddig is kilenc osztály felállítását tette szükségessé a tömeges jelentkezés. Két kir. zeneakadémiai előkészítő tanfolyam, három középosztály és négy gyakorló-osztály állítatott fel ez ideig s a jelentkezés még mindig folyamatosan. E kezdetből, mely P. Nagy Zoltán eddigi működésének jól megérdemelt méltánylása, bizvást remélhetjük, hogy egy erőteljes és hivatása magaslatán álló kulturális intézménnyel gazdagodik városunk.

* **Eisenmann Oszkár — pénzügyigazgató.** A debreceni pénzügyigazgatóság igazgató-helyettesét, Eisenmann Oszkár pénzügyi tanácsost a sátoraljaujhelyi pénzügyigazgatóság igazgatójává nevezték ki. Eisenmann Oszkár méltó módon érte ez a kinevezés, mert, mint már csaknem harminc év óta állami szolgálatban álló férfi, mindig páratlan vasszorgalommal és munkaszeretettel dolgozott. Amellett elsőrendű tisztviselő, ki kartársai és alantásai érdekét folyton szem előtt tartja. Legutóbb a lipótszentmiklósi pénzügyigazgatóság igazgatói állására jelölték, de e megítéltetés előtt Eisenmann Oszkár kitért. A sátoraljaujhelyi pénzügyigazgatóság s egyáltalán a zempléni megyei pénzügyi tisztviselők páratlanul humánus és igazságos főnököt nyernek Eisenmann Oszkárban, akit bizonyára Sátoraljaujhely közönsége is mihamarabb meg fog kedvelni.

* **Névváltoztatás.** Rosenthal Jakab debreceni lakos, valamint Klára, Gyula és Endre nevű kiskorú gyermekei családi nevüket belügyminiszteri engedéllyel Királyra változtatták.

* **Sertésvész Debrecenben.** A debreceni rendőrfőkapitánysághoz tegnap a budapesti ferencvárosi kapitányságtól távirat érkezett, melyben tudatják, hogy negyven darab, Debrecenből felszállított sertés közül négy sertésen betegséget konstataáltak. A főkapitány megtette a szükséges intézkedéseket.

* **Eltűnt fia.** Múlvicz János kilenc éves iskolás lelene fia nevelő szüleinek Bercsényi utca 14. szám alatti lakásáról tegnap reggel eltűnt. Az eltűnt fiút a rendőrség keresi.

* **Dicsőffi József nyilatkozata.** A tiszántuli ref. egyházkerületben a püspökválasztás tudvalevőleg Erőss Lajos győzelmével ért véget. A korteskedés hevében vadak hangzottak Dicsőffi József egyházkerületi főjegyző ellen, aki a választás tartama alatt higgadsággal türtte, most azonban, hogy a választás véget ért, tisztázni akarja magát és az alábbi nyilatkozatot tette közzé a budapesti lapok útján:

Nyílt kérelem. A püspökválasztással kapcsolatban közéleti szereplésemre vonatkozóan több hirt hoztak forgalomba. Például, hogy klerikális vagyok, a gróf főgondnok urat megsértettem, a püspöki s főjegyzői ügyek vezetésében hibákat követtem el stb. stb. Nem magamra, hanem lelkésztársaimra tekintettel elmulaszthatatlan kötelességemnek tartom, hogy e hírek erkölcsi értékéről most már nyilatkozzam. Mielőtt azonban ezt tenném, teljes tisztelettel fölkérek mindenkit és első sorban kérem nt. Ferenczy Gyula dr. szerkesztő urat, nt. Baltazár Dezső dr. esperes urat és nt. Oláh Sándor lelkész urat, hogy legyenek szívesek a fentjelzett híreket valamelyik általok választott lapban nyíltan bizonyítani. Debrecen, 1908. szeptember 26. Dicsőffi József, egyházkerületi főjegyző.

* **Rendőri hírek.** Lopások. Márton Lajosné Piac utca 21. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki lakásából egy varrógépet s egy férfi öltönyt ellopt. Katz Lázár magánzótló Bethlen utca 14. szám alatti lakásáról tegnap reggel két pár finom cipőt elloptak. A rendőrség keresi a tolvajokat.

* **Uj regényünk.** Lapunk vasárnapi számában új regény közlését kezdjük el. A fölöttébb érdekes regényre felhívjuk regényolvasó közönségünk figyelmét.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtetelen jó nőmnek, néhai Józsa Julianna Tóth Imréné asszonynak szept. 29-én d. u. 5. órakor életének 78., második házasságának 14. évében, hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. A felejtetetlen halott földi részei 1908. évi okt. hó 1-én délután 3 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, József kir. herc. u. 44. sz. házunktól a Nagytemplomban tartandó rövid ima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonaimat, az elhunytak jó ösmerőseit és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívom. Debrecen, szeptember 30. Áldás és béke lengjen porai felett. Bánátos férje: Tóth Imre, valamint mind két részről levő számos rokon nevében is. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

* **Akiről lehúzzák a szűrt.** Polgár István napszámos kissé jókedvű állapotban ballagott hazafelé, midőn a Mester utca végén levő kert mellett elfogta a fáradság és lefeküdt. Szűrével betakarta magát és úgy aludt. Mire fölébredt, már a szűr nem volt rajta. Valaki lehuzta róla. Később megtalálta egy ócskaruha-árus asszonynál, aki azt mondta, hogy Kiss Mihály nevű napszámostól vette. A rendőrség keresi az állítólagos Kiss Mihályt.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Sós Julianna ref. 8 napos, Sági Ida ref. 8 éves, Tóth Imréné ref. 72 éves, Miskolczi Józsefné ref. 67 éves.

* **Betörés egy üzleti raktárba.** Lorbert Károly püspökladányi kereskedő üzleti raktárba ismeretlen tettes betört s onnan nagymennyiségű árucikket elloptott. A csendőrség nyomozza a tettest.

* **Tanulmányi kirándulás.** A főiskola főgimnáziumának tanárikara üdvös és követésre méltó szokást elevenít fel a napokban. 32 növendéke részvételével tanulmányi kirándulást rendez Debrecen—Kassa—Magas-Tátra—Dobsinai jégbarlang—Diós-Győr érintésével. A kiránduláson Szabó Márton koll. tanár vezetésével részt vesznek Karai Sándor igazgató, Zalányi János, Szeremley Béla dr. és Csokonay Károly koll. tanárok. A kiránduló csapat a hó 8-án, délután indul el Debrecenből 4 óra 28 perckor s 12-én este 8 óra 46 perckor érkezik vissza Debrecenbe. A kiválóan érdekesnek ígérkező tanulmányi kirándulás költsége fejünkét körülbelül 40 korona.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ösmerősök, jóbarátok, az elhunytak kártársai és a n. é. közönség tagjai, kik felejtethetetlen fiam, Nagy Lajosnak, 1908. szeptember hó 27-én történt végtisztességtételén való megjelenésük által mély fájdalommat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton hálás köszönetemet. Debrecen, 1908. okt. 1. Nagy János és gyászoló családomban nevében is.

* **Royal kávéház villany fenyben gyönyörű látványosság.** Villany-levegőtisztító, külön termék, ebéd után fekete és uzsonna kávé különlegességek. Színház után meleg és hideg vacsorák. Külön termék, esetenként elsőrendű zenekar. Előre lehet vacsorákat rendelni. Bel és külföldi borok, figyelmes kiszolgálásról gondoskodik Hauer Bertalan tulajdonos.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ösmerősök, jó barátok, a n. é. közönség, valamint iskolatársainak azon tagjai, kik felejtethetetlen leányunk, Annuskának, 1908. évi szeptember hó 29-én történt végtisztességtételén való megjelenésük által mérhetetlen fájdalommat részben enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1908. okt. 1-én. Zádor József és gyászoló családomban nevében is.

* **Kiadó üzlethelyiség a főtéren.** A főtér legforgalmasabb helyén egy üzlethelyiség kiadó. Közlebbit a kiadóhivatalban.

* **Hová menjünk színház után?** Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Színházi eladások után friss vacsora, sok különlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt Korona à la Pilseni sör, kitűnő fajborok. Társaságok részére szeparék, nagyobb társaságoknak a virág-étterem. Naponta nagy zene-hangversenyek.

* **Bármely iskola részére** füzet, író- és rajzszerszükségletét legolcsóbban beszerezheti *Thaisz Arthur papirkereskedésében*, Bika-szálloda mellett.

* **Kötött térfi harisnya** 20 krajcár, angol zefir turista-ing 1.50 kor. a Rózsa-féle volt Nyakendő-kiránduló helyiségében, a főpostán elletti: Szent Erzsébet utca.

* **Villamos világítást** legolcsóbban rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Telefon 168.

* **A „Hungária“ kávéház az előkelő családok egyedüli találkozó helye.** Naponként zene-estély. Dus választék színházi vacsorában. Saját termései borok. Társaságok részére külön terem.

* **Debreceni Zander gyógyintézet** Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális gyógyberendezés. Főbb javak: Idült gyomorbelátó, székrekedés, elhízás, köszvény, csúsz, idegzásbák (ischias stb.). Csonttörések és egyéb sérülések után visszamaradt mozgászavarok. Erelmeszesedés, szivbajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bémulások. Gyenge testalkatú gyermekek fejlesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgömbülések. Forró lég fürdők. Villamozás. Az órák beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 5—6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogathatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* **Tisztító kalapos műhelyben** mindennemű kemény vagy puha és cilinder kalapok tisztítását, vasalását, ugyszintén női kalapok átalakítását divatos formára előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta mellett.

* **Puritas szappan,** felsőes fehér-rózsá illatú, fehér színű, bőrfinomító, lanolinnal készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert pármái ibolya szappannak. 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Josa és Jóna drugériájában.

TÁVIRATOK.

Magyarok a bolgár testőrségben.

Budapest, szept. 30. Ferdinánd bolgár fejedelem hat magyar nemes ifjút felszólított, hogy lépjenek be a bolgár testőrségbe.

Tittoni és Izvolszki találkozása.

Turin, szept. 30. Tittoni, Izvolszki orosz külügyminiszter és neje és Muraviev nagykövet este elutaztak Dézióból. A pályaudvaron Tittoni miniszter neje és a hatóságok fejei jelentek meg, akik Izvolszki miniszter nejének virágokrát nyújtottak át. Ejjel 11 óra 25 perckor a miniszterek és kíséretük ideérkezett, ahol a prefektus és a hatóságok fejei fogadták őket. A miniszterek a Hotel Europe-ban szálltak meg. Holnap délelőtt 10 óra 40 perckor a miniszterek Raconigiba jönnek, ahol Viktor Emánuel fogadja őket.

Az adósság miatt.

Marosvásárhely, szeptember 30. Kecán Vilmos honvédhadnagy ma reggel agyonlőtte magát. Két levelet hagyott hátra: a parancsnokságnak és szüleinek. Az öngyilkosság oka: az adósság.

A szeptemberi spanyol forradalom emléke.

Madrid, szeptember 30. Mintegy 4000 ember tüntetett az 1868-ik évi szeptemberi forradalom emlékére. A tüntetők Serrano és Prim tábornokok sírjára koszorúkat helyeztek.

Lázadó fegyverek.

Bukarest, szept. 30. A breidai fegyverházban a rabok fellázadtak a bánásmód és élelmezés rosszasa miatt. Negyven fegyver elcsúszta magát.

Farmann repülőgépe.

Páris, szeptember 30. Farmann Henrik ma repülőgéppel 43 percig maradt a levegőben és 14-szer kerülte meg a gyakorlóteret. A repülőgép 42 kilométernek felel meg.

Halálos baleset.

Szabadka, szept. 30. Pacser községben Ikrás Ilia gazdát elragadták a lovai. A szerencsétlen gazdát három kilométernyire hurcolták a lovak. A boldogtalan ember szörnyet halt.

Szentirmay állapota.

Budapest, szept. 30. Szentirmay Elemér a híres dalköltő haláláról elterjedt hírek nem felelnek meg a valóságnak. Az agg dalköltő még nem halt meg, de az agoniában van.

Osztályosorsjáték.

Budapest, szept. 30. Az osztályosorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 8.000 koronát nyert: 91433. 10.000 koronát nyertek: 23979 95607. 5000 koronát nyertek: 5896 14294 32636 43664 54707 97252. 2000 koronát nyertek: 285 2288 2855 5297 13546 23614 27216 31858 40817 47763 62211 69328 68806 71414 71916 75297 91905 123854. 1000 koronát nyertek: 1661 6682 7075 8166 8500 15641 23049 26036 27013 27482 29350 29889 35362 38631 40602 41566 45188 45200 46177 49468 50405 50703 50907 55138 57838 59032 62562 64445 66030 66818 71521 72798 73834 75502 78801 80712 82351 83017 86337 89263 89772 89931 90557 91749 92161 93028 96258 96962 97266 105529 112450 113546 114782 118879 129125 122234 122272 122462 124847. 500 koronát nyertek: 1358 2316 3049 3655 4482 9999 13291 15126 17216 19778 24329 29847 31497 34451 34947 35554 36193 36814 37610 38658 39955 42859 45847 47843 48205 48366 48749 49056 49836 50990 51957 54672 54906 56150 57027 57230 57584 58816 59999 60529 63480 63979 64779 65556 68219 70879 71260 75549 76336 77012 78863 79361 79630 80935 81952 82740 85933 88504 92734 94802 95411 96875 98589 100644 100812 102023 105878 107870 110162 110554 110866 111495 113471 115147 115373 115904 117563 118109 121071 121226 121249 123199 124295 12557.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Megvert gazdálkodó.** Bőr János gazdálkodó súlyos testisértés miatt följelentette Kovács Károly vendéglőst, Konez Mihály hetest és Nagy Mihály rendőrt azzal a panasszal, hogy ezek őt ez év március 2-án megverték, minek következtében husz napon tul gyógyuló sérüléseket szenvedett. A debreceni királyi törvényszék tegnap tárgyalta ezt az ügyet, de a panasz bebizonyítást nem nyert s így a bíróság a vádlottakat felmentette. Az ítélet ellen ugy a királyi ügyész, mint a panaszos felebbezett.

§ **A mi nem a Csáky szalmája.** Az elmúlt télen Kálmán István és hat társa balmazújvárosi lakosok, hogy lakásaikat, mely a nagy hideg miatt ugyancsak rideg volt, barátságosabbá tegyék, a Lichtschein Sámuel földbirtokos tulajdonát képező „Szigeti“ tanyáról nagymennyiségű szalmát loptak és azzal tüzeltek. Minthogy a szalma elvitele a tulajdonos tudta és beleegyezése nélkül történt, a debreceni kir. törvényszék följelentés folytán, lopásért, tegnap Kálmán

István egy heti, hat társát, névszerint: Boldizsár Józsefet, Farkas Istvánt és Veress Gábort tíz-tíz napi, továbbá Halasi Mihályt két heti, Halasi Gábort nyolc napi és Simon Jánost három napi fogházbüntetésre ítélte. Az elítéltek az ítéletben megnyugodtak s így az jogerős.

Ingtatlanok forgalma.

Leskó István és neje veszik a debreceni 3942. sz. tjkv-ben foglalt 351 és fél négyszögöl homokkerti szőlőt Szabó Imréné Boldog Zsuzsánnától 3200 kor.

Szabó Sándor és neje Szabó Juliánna veszik a debreceni 9545. sz. tjkv-ben foglalt Hadházi utca 16. sz. házat Dári Istvántól 6000 kor.

Kokas István és neje veszik a debreceni 640. és 1729. sz. tjkv-ben foglalt 22 hold 1400 négyszögöl ondódi földet Molnár István és nejétől 2864 kor. 82 fill.

Székely Sándor veszi a debreceni 1565 sz. tjkv-ben foglalt Nyil utca 49. sz. házat Májér Gézántól. 4000 kor.

Jámbor Imre és neje Szőlősi Mária, veszik a debreceni 6642. sz. tjkv-ben foglalt 3 hold 750 négyszögöl ondódi földet Varga Istvántól 3000 kor.

Király István, veszi a debreceni 1553. sz. tjkv-ben foglalt 13 hold 459 négyszögöl ujosztású földet Horváth Tamásné Tóth Máriaától 7000 kor.

Szabó Bálint és neje Konez Juliánna, veszi a debreceni 778. sz. tjkv-ben foglalt 8 hold 400 négyszögöl ondódi földet Nagy Mihályné és társaitól 9000 kor.

Dankó Imre és neje Lázár Anna, veszik a debreceni 8737. sz. tjkv-ben foglalt 2 hold 244 négyszögöl ujosztású földet Kemecsey Ferenc és nejétől 16500 kor.

Szabó István és neje Rab Aranka veszik a debreceni 7375. sz. tjkv-ben foglalt 1053 négyszögöl majorsági földet Hufilész Kázmér és neje Hufilész Katalintól 10,500 koronáért.

Csapos János és neje Horváth Eszter veszik a debreceni 2334. sz. tjkv-ben foglalt Tizenháromváros utca 12. számú házat Molnár Józsefné Takács Zsuzsánnától 4800 koronáért.

Tóth Bálint és neje Rézsa Mária veszik a debreceni 1551. és 1552. sz. tjkv-ben foglalt 8 hold 1000 négyszögöl ondódi földet Horváth Tamásné 7000 koronáért.

Borus Lajos és neje Kiss Juliánna veszik a debreceni 9702. sz. tjkv-ben foglalt 300 négyszögöl vargakerti szőlőt Csont Tamás és neje Vojtká Annától 2400 kor.

Gáll András és neje Barcza Zsuzsánna veszik a debreceni 2358. sz. tjkv-ben foglalt 1 hold 1550 négyszögöl ondódi földet Vida Mihály és nejétől 1800 kor.

Áru- és értéktőzsde.

Szeptember 30.

Budapesti gabonátőzsde.

10 fillérrrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 18,000 mm. buza.

Rozs, zab 5 fillérrrel hanyatlott. Tengeri tartott.

A határidő-üzlet.

Alacsonyabb amerikai jegyzésekre és a készáru piac hanyatlása, valamint a spekuláció realizása következtében gyenge volt az irányzat a határidő-üzletben. A gabonaművelek ára 5-10 fillérral hanyatlott.

Az általános forgalom élénk maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza október	1152	1154-1176
Buza ápr. 1909.	1179	1181-1176
Rozs októberre	929	931-929
Zab ápr.	973	977-972
Zab októberre	797	794-1792
Zab április	838	836-834
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	736	738-735

Budapesti értéktőzsde.

Jobb külföldi jegyzésekre szállard volt az irányzat a mai előtőzsdén. Az értékek árfolyamai barátságos hangulat mellett mérsékelten javultak.

Osztrák-Magyar államvasut és Déli vasut részvényei bécsi arbitrázs vételre előnyben részesülnek és élénk forgalom mellett három-négy koronával emelkedtek. A készáru piacon Kereskedelmi bank részvények élénk keresletnek örvendenek és a tegnapi zárlathoz képest 10-15 koronával javultak.

Gyengeséget

még ha betegség után való szervi betegség is, könnyen le lehet győzni, valamint az egészséget és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsió által

Kényes iny és gyomor



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

a mely nem bírja el a közönséges csukamájolajat, g

SCOTT-féle Emulsió-t,

eszményi gyógyszerként fogagja. Ehhez még az az előny is járul, hogy háromszorta táplálóbb, mint a közönséges csukamájolaj.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

A kis-macsi tejjgazdaságban kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,

1 1/2 1/4 kilós csomagokban — ár 4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hab tejszín,

1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban — ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

Teljes tej,

2 és 1 literes palackokban ltr-ént 24 f.

Megrendeléseket elfogad a gazdaság, (városi telefon 591) vagy Mayer Jenő csemege-üzlete.

A T O M.

Mely elleni védekezésre legjobb és legbiztosabb a butorokat, szőnyegeket és függönyöket az elismert ATOM porzivógéppel tisztítani.

Kapható és megtekinthető **KILLER EDE** butor-gyárosnál, DEBRECEN.

Apróhirdetések.

MÉZÉDES csemege szőlő 20, sasza csemege szőlő 24 fillér kilója, Simouffi vassátor. 133

KIADÓ garzon lakás Péterfia-u. 11. sz. emeleten két szoba. 134

MEGFELELŐ süti asszonyok felvételnek Csapó-u. 93. sz. 132

EGY ügyes elárnsító kisasszony varrópép üzletbe, ki szabni, varni tud azonnali belépésre felvétetik. Cim: Frischman Piac-u. 83. sz. 128

ELADÓ a Garai-u. 28. számú ház 21,000 koronáért. Értekezhetni ugyanott. 129

CZIMBALOM. Pedálos, eredeti Schunda, teljesen új, minden áron eladó. Erzsébet utca 40. szám. 137

KERESKEDELMIT végzett leány, ki gépirás-ban járatos, kezdésbe ajánlkozék. Cím: a kiadóhoz. 138

KIADÓ

IFJ. UJVÁRY GYÖRGY FÉLE

fűszerüzlet helyiség

Bethlen- és Hajó utca sarkán, áru és berendezés eladó. Ugyanott egy jó karban levő zongora.

ÁRLEJTÉS.

Cinkezett 18-as pléhvel fedendő be a király-darocsi (Szatmármegye) ref. templom fedele. Ajánlatokat személyesen kérjük az ott helyi ref. papi hivatalnál (vasárnap) október 4-én, mikor a munkára a jelzett helyen árlejtés is fog tartatni. Uti költség e célból vállalkozóknak nem lesz megtérítve.

Nagy Lajos,

hirdetési irodájából Csapó utca 13.

Eladó gyönyörű kis új ház, olcsóért és kevés pénz koll hozzá!

A létai útfélen levő Geréby-telepen a Béres József tulajdonát képező szép kis új ház családi körülmények miatt igen olcsóért megkapható és a megvételhez 5-6 száz frt. elegendő. Óriási nagy telek, jóvizű kút, szép darab csemege szőlő. 2030

Egy ló után való jó karban lévő

árukihordó-kocsi

megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Megint itt van egy kedvező alkalom házvételre, ilyen sem igen lesz mostanában!

A Bercsenyi-u. 61. sz. házat a tulajdonos elhalálása miatt most 3800 frtért meg lehet kapni!

A felpénzt az iroda veszi fel és aki előbb hozza a foglalót, azé a ház!

Ha a tulajdonos el nem halt volna, ugye e házat 5 ezer frtért sem lehetne megkapni! Egy évvel ezelőtt Németi János kereskedő már 5 ezer frtért kérte a tulajdonos néhai Németi Mihály urtól.

Szép magas, modern, esztétikából épült és cseréppel fedett épület! Gyönyörű utcai fronttal. Van rajta három rendbeli 1 szoba, konyhás lakás, 2 rendbeli 1-1 szoba, közös konyhával, világos és sötét pince. Még a fűszermű is cserépek! Évi lakbér jövedelme 350 frt. 2027

Figyelmébe ajánljuk mindazoknak, akik házukot elakarják adni!

A legkisebb értékű ujsorosi házakat is fölvesz a **Nagy Lajos** Első debreceni Adásvételek hirdető Irodája Csapó-utca 13. szám alatt.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, IRODAI NYOMTATVÁNYOK, csinos és izléeses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadói hivatalban is eszközölhetők, Plac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Szakképzett irodai munkaerőket: mérlegképes könyvvezetőket, gyorsírókat, gyönyörű írású levelezőket, kiváló számolókat lelkiismeretesen kiképez, előkelő éégeknek ajánl:

Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli szaktanfolyama felnőttek számára. Kezdete okt. 3. Beiratás naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 42. sz. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

A nagyváradi l. sz. káptalan mikiépesi gazdaságához tartozó immunis homokon levő kiválóan kezelt szőlő ez évi remélhető 150 hl. rizling és rizling kövidinka

must termése eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál az uradalmi intézőség Mikepércsen.

Az őszi idényre

ujdonságaink

Női-ruhaszövetek, Kosztüm kelmék, Bársonyok és Kabát plüssökben

megérkeztek

Bosznay J. és Társa

divat-áruházába

Debrecen, Kossuth-utca 5.

FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen készít villamos világítási orátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villancsengők berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplikáltabb munkát.

BOROS HORDÓK

taposókádak új és használt és

bor zsákok

kapható

Péterfia utca 76. sz.

Ugyanott egy petróleum tartály eladó.

Donogán és Somossy

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-áruháza.

Debrecen, kistemplombazár.

Megérkeztek az

őszi idény ujdonságai

női ruhakelmék — flanellek selymek — ruhadiszkekben.

Óriási választék.

Özv. Szedlák Józsefné férfi szabó üzlete,

Széchenyi-utca 1. szám.

Angol és hazai divatos őszi szövetek és a tisztviselők önszegélyző egyesület mintái megérkeztek.

Angol szabás, mérsékelt árak, pontos kiszolgálás mellett.

Légszesz és villamos csillárokat, ámpolnákat, falikarokat, mennyezet, asztali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpákat készít potrollum és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra

Kulesár József bronzműves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30—50% gázmeztakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat) melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden esakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám.

Ki akar falura költözni?

Kereskedő segéd urak, önöket érdeki!

Egy közeli községben eladó egy 243 négyszögöl sarok telekre épült 2 ház. Az egyikben van igen jó menetelű fűszerszerű. let egy utcai szobával, konyhával és szép nagy verendával. Teljesen új cserepes épület, a fő utcában, szép helyen.

A másik épületben van szabó üzlet, festett és pádimentumozott 2 szoba, konyha, 2 kamara, 4 lóra istálló, baromfi és sertés ólak.

E két ház ára mindössze 2200 frt.

A fűszertüzleti áruaktár és berendezések értéke nem tesz ki többet 500 frtnál. Az üzletet a tulajdonos vezeti.

Bővebb felvilágosítást nyújt az iroda.

2034

AROMÁS YAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FELGYÁRTVA JÁNOS

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre

fűtőüzletébe

megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók: asztali függő, salon, ebédlő és háló szobai villany-csillárok, és lámpák,

melyek a legmodernebb és legszolidab kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. □ Olcsó árak. — Kifűtő ár.



Épület és portálo üvegezési vállalat.

Képek minden nagyságban egyszerűen legolcsóbban.

Vendégülői és kávéházi felszerelések.

APRÓ HIRDETESEK.

Díja 10 szögig 40 fill., minden további szög 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szög 5 fill.

Levélbeli tudakozásokra postai úton válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezett.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJÁNLAT.

HARISNYAKÓTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KIADÓ boltheliségg. Főpiac legforgalmasabb helyén hentes üzletnek különösen alkalmas. Közlekedni a kiadóhivatalban. 112

KÉT utcai szoba butorral vagy annélkül kiadó. Szappanos-u. 16. sz. 117

ISKOLAI időnyre ajánlok a női kézimunkákhoz tartozó összes anyagokat, mintakendőket, pamutokat, horgoló cérnákat a legolcsóbb árban szerezhetők meg: Füstös Dezső előnyezmda és női kézi munka üzletében Piac u. 12 sz. 10018

LEGRIKÁBB külföldi bélyegek dns választékban fél és negyed áron kaphatók Harmathynál Fűvészker-t-u. 14. 1254

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyermek, női és férfi harisnyákban, alsótricot ingek nadrágok gyermek tricók a legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid-áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett Új harisnyák kötése és fejelése elfogattatik 9747

DIOSZEGI UT 7-ik kilométernél 17 köblös föld kiadó, bérbe vagy felébe. Tanyába érkekezhetni. 50

KERESLET.

EGY jó esaládból való fiu tanulónak felvétetik Pétegyházy János fűszer üzletében. Piac- és Miklós-utca sarok. 10051

FÜSZERKERESKEDŐ segéd jó detaillista és egy pénztárnoknö felvétetik. Cim a kiadóban. 99

Jó munkás eszmadia segéd kerestetik drb. számra 3 kor. és 3 kor. 20 fill. fizetéssel. Cim a kiadóba. 122

Munkások aprított tűzifa fűkamrákba rakására havi fizetésre felvétetnek. Vasutasok Gőzfűtő telepén jelentkezés naponként reggel 6-7-ig. 124

GYERMEKEK mellé jó modord leányt keresek német ajku előnyben részesül, Keszler A.-né Egyházter 5. 126

200 keret lépesmész, telelésre országos méretű, sürgősen kerestetik. Cim a kiadóban. 95

EGY jó munkás borbély segéd azonnali belépésre kerestetik. Petőfi-tér 6. Paul. 135

Fodrász segéd, főmunkás azonnal felvétetik. Szilágyi György fodrász, Csapó-utca 1. 136

14-18 éves tanuló leányok könyvnyomdába fizetéssel felvétetnek. Mihály Sámuel Arany János utca 8. 134

Két mosóné, ki már mosó üzletbe volt, azonnal felvétetik, Piac-u. 63. sz. másó intézet. 138

ELADÁS.

ERZSÉBET-U. 22. sz. sarok ház jömeneteli fűszerüzlettel előnyös feltételek mellett eladó, értekezni ugyanott. 119

ELADÓ HAZ Bundi utca 12. szám. 9695

KÉT DRB, jókarban levő cserépkályha eladó. Hunyadi-u, 12. sz. 101

KÖNTÖSKERT II. járás 3-ik kapu 85. sz. alatt 2 és fél nyilas berendezett szálló a legjobb természettel eladó, értekezhetni ugyanott. 18

ELADÓ ház Pacsirta utca 19. sz. nagy udvar gyümölcsös fákkal, jóvizű csapos kut, külön elkerített baromfi udvar, ugyanott 3000 tégla eladó. 106

BOROSHORDÓ használt jókarban levő, Nyugoti utca 33. sz. alatt eladó. 107

ELADÓ HÁZ. Honvéd utcán, 300 négyszögletes telken, adómentes ház eladó; van benne 4 utcai szoba, konyha, kamara, oló- és fürdőszoba, pince; továbbá az udvaron, külön épületben istálló, 4 darab jószágra, kamara és kocsiszin; végül világos pinceszoba konyhával. Az ára 8000 frt. melynek fele átvaltható törlesztéses kölcsön. Cim a kiadóhivatalban.

Legjobb órák, legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórási
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13

Eladó emeletes ház a főtéren, ára 60000 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt az iroda. 2038

Ügyes fiu irodában küldöncnek felvétetik.

Alapított 1893. évben.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruháza **Piac-utca, a főpostával szemben.**

Angol aljak divat színekben 3 frt.

Megérkeztek **óriási választékban berlini és párisi modellek**

Costümök angol kelméből 9 frt.

női és leány felöltőkben, ruhaaljak, costümök, blousok, bársony és szörme felöltők, bundák, színházi belépők, boák és karmantyuk, pongyolák és alsószoknyák. (Jouponok.) **Valódi Perzsia és másnemű szörme kabátok.**

selyem taftt alsószoknyák jouponok 7 frt. 50 kr.

Külön mérték osztály. Szolid, olcsó árak. Előzékeny, pontos kiszolgálás.

Női felöltő raglan színes angol kelméből 4 frt. 50 kr.